# 传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

许昆林主持并讲话

(上接一版)实践充分证明,"两个确 立"是新时代最重大政治成果、最宝 贵历史经验、最客观实践结论,是党 和人民应对一切不确定性的最大确 定性、最大底气、最大保证,对于我们 应对各种风险挑战、推进中国式现代 化建设具有决定性意义。只要我们 坚定不移沿着习近平总书记指引的 方向奋勇前行,就一定能够不断开创 辽宁现代化建设新局面。

会议强调,"十五五"时期是基本 实现社会主义现代化夯实基础、全面 发力的关键时期。我们要深刻领会 全会通过的《建议》的精神实质和丰 富内涵,坚持以高质量发展统揽全 局,只争朝夕、奋发进取,保持经济实 现质的有效提升和量的合理增长,推 动经济持续健康发展和社会全面进 步。要强化科技创新和产业创新深 度融合,因地制宜发展新质生产力, 加快建设具有辽宁特色优势的现代 化产业体系,持续打造一流营商环 境,为高质量发展创造更好条件、营 造更好预期。要坚持和加强党的全 面领导,坚持以党的自我革命引领社 会革命,持之以恒推进全面从严治 党,持续推进干部转作风、树新风,为 振兴发展提供坚强政治保证。

会议强调,全省各级党委(党组) 要加强组织领导,周密部署安排,迅 速掀起学习贯彻全会精神热潮,各级 领导干部要先学一步、深学一层,深 入基层一线宣传宣讲,带头抓好贯彻 落实。要把学习贯彻全会精神与学 习贯彻习近平总书记对辽宁的重要 讲话和重要指示精神结合起来,清单 化、项目化、工程化推进,确保取得扎 实成效。要对标对表全会精神,结合 辽宁实际,高标准研究制定我省"十 五五"规划建议及纲要,切实做到目 标鼓舞人心、措施精准有力。要切实 增强责任感、紧迫感,咬定目标不放 松,精准落实党中央决策部署,以更 大力度稳就业、稳企业、稳市场、稳预 期,聚焦真需求、提供真服务,解决好 人民群众急难愁盼问题,切实做好安 全生产和维护稳定工作,确保"十四 五"圆满收官。

会前,省委常委会召开会议,传达 学习党的二十届四中全会精神,研究我 省学习贯彻工作安排,要求常委同志带 头深入学习、宣传宣讲、调查研究、推动 落实,各地各部门各单位要立即行动起 来,精心组织、注重实效,推动全会精神 家喻户晓、深入人心。

省部级党员领导干部,省直有关部 门主要负责同志分别参加有关会议。

### 矛盾早解消民忧,阜新这个中心绘就善治新景

(上接一版)

在阜新县,群众想"找个说法",常 会想起"彪哥"。"彪哥"张彪是阜新县 司法局原三级调研员,扎根基层40多 年,总结出的"张彪调解法",靠"情、 理、法"三招化解了无数矛盾。今年夏 天,居民老王在楼顶养鸽子,粪便噪音 惹恼了楼下老李,两家争执不下。张 彪实地走访后,不仅耐心倾听双方诉 求,还主动帮老王找到一处闲置平房 作新鸽舍——既解了邻里纠纷,又让 老王扩大了养殖规模。临走时,两人 拉着他说:"这说法,我们服!"

在这里,"彪哥"不再是一个人在 战斗。中心引入"张彪团队"等12个 行业调解委员会,推广"张彪调解工 作法",打造了具有浓郁地方特色的 "彪哥"法律服务品牌。各行业调解 委员会则根据自身专业特点,分别制 定专属调解规程,形成了"专业人解

专业事"的格局,让每一次"说法"都 更有分量。

此外,中心构建了"行政调解+司 法确认+法律援助"的协同网络,有效 整合了行政机关的调解资源、司法机 关的确认职能和法律服务机构的专业 力量,形成了优势互补、协同发力的工 作格局。当矛盾纠纷发生时,相关部 门能够快速响应、联合处置,综合运用 多种手段推动矛盾化解,大大提升了 治理效能。

让"治理下沉"促"社会共治",神 经末梢活起来

"小区3号楼西侧路灯坏了,晚上 走路不安全。"10月中旬的一个傍晚, 快递员小张在派件时发现问题,随手 拍照上传至"移动网格员"系统。不到 -天,路灯修好了。

这里不仅是矛盾终结点,更是共 建共治的实践地。通过县、乡、村三级 联动,法治力量直抵基层末梢。中心 还创新聘任快递员、外卖员担任"移动 网格员",借助他们走街串巷的优势, 成为城市治理的"流动前哨",让群众 身边的"小诉求"得到快速响应。

线上,"阜政通"市域社会治理平台 也成为群众反映问题的便捷通道。信 息采集、数据分析、风险预警、指挥调度 于一体的智慧治理体系,推动工作模式 从"接诉即办"向"未诉先办"转型升 级。2025年1-9月,"阜政通"累计受 理群众诉求21100件,办结20262件, 办结率超过96%,不少群众在平台留 言:"反映的事很快有回音,真靠谱!"

"现在到我们这里解决问题、评理 说事的越来越多了。"如今,综治中心 已然成为群众心中化解问题的"优选 地"。阜新县综治中心用实打实的举 措,让"和"的种子在群众心中扎根,也 赢得了属于榜样的掌声。(辽宁日报)

## 供暖开始前的准备工作及注意事项

目前,供热系统即将进入打压试 水阶段。此过程中,供热设施可能因 老化、接口松动等出现"跑、冒、滴、 漏"等情况,为确保供热系统平稳运 行及大家的居住安全与用热体验,现 将相关注意事项温馨告知如下:

#### 注意事项:

1.打压试水期间,请您务必开启 家中暖气系统阀门,仔细检查管网 各部位是否存在漏水、渗水等异 常。若暖气片发出异常声响,大概 率是管道或暖气片内残留空气,可 通过手动排气阀排气;关闭阀门时 请适度拧紧,避免用力过猛导致阀 门损坏。需要特别提醒的是,管网 带压运行期间,请勿私自改动暖气 设备,以免引发漏水、烫伤或室内物 品浸泡等安全问题。

2.为保障冬季正常用热,您可按 照以下方式自行对供热设施排气:

(1)地暖排气:

地暖不热多由管道积气导致,分 集水器上设有专业排气阀。请您缓 慢拧松阀门,听到排气声后暂停操 作,待有水均匀流出时再拧紧阀门, 所有集水器需逐一完成排气。

(2)暖气片排气:

每个暖气片均配备放气阀,可用 手或平口螺丝刀缓慢拧松,听到排气 声后停止操作,待水流流出后再拧紧 阀门,建议对家中所有暖气片依次排

3.请勿取用暖气水。供热系统 通过热水循环实现热量供应,取用 暖气水会造成系统缺水,直接影响 供热效果,严重时可能引发停热事 故。同时,暖气水中添加了用于软 化水质、保养管道的化学试剂,若用 于生活用水,会危害人体健康,敬请 切勿取用。

4.注意不要安装供热管道泵和其 它私接装置,擅自改动供热管道、安 装管道泵、增设散热器或者改变用热 性质和方式,会妨碍正常的供热。住 户如私自安装供热管道泵,会造成系 统失调,也会影响其它用户的正常用 热,降低供热质量。

5.细致排查设施隐患:打压试水 期间,请重点检查暖气片、管道接口 及阀门等部位, 查看是否存在漏水、 管道阻塞等问题。如发现隐患,请立 即联系供热企业专业人员处理,避免 小问题扩大造成不必要的损失。

同时,需要注意的是,我市各供 热企业已陆续启动打压试水工作。 若小区已完成注水或张贴注水通知, 而冢中供热管道仍未注水,请及时拨 打所属供热公司热线电话咨询解决, 祝您度过一个温暖舒适的冬季!

(市住建局)



### 抗日英雄包森:千里击强虏 剑吼长城东

"使你们老人家为我牵心,这是我的不孝 处,望你们老人家饶恕这次。"

"老实来说,我对我的志愿,情愿拿性命来 卫护她。"

在位于陕西省蒲城县的包森故居,一封给 父母的家书静静陈列,满纸流淌着包森忠孝难 全的家国情怀,令参观者驻足动容。

电影《剑吼长城东》中令日寇闻风丧胆的 鲍真,其艺术形象的原型,正是冀东抗日根据 地的主要缔造者之一、八路军冀东军分区副司 令员兼十三团团长包森,一位威震敌胆的抗日

包森,原名赵宝森,又名赵寒,1911年7月 生于陕西省蒲城县一个贫苦农民家庭,1932年 加入中国共产党。他从青少年时期就积极参 加反帝反封建活动,多次被捕仍矢志不渝。

1937年3月,包森被派往中国人民抗日 军政大学学习。七七事变后,他从延安随八路 军奔赴华北抗日前线,在晋察冀抗日根据地辗 转作战,后任33大队总支部书记。1938年6 月率40多人在河北兴隆一带开辟抗日游击 区。任职期间,包森率部英勇作战,历经大小 战斗数十次,歼灭日、伪军数百人,缴获枪支数 百支。1939年4月下旬,包森指挥部下巧妙 活捉日本宪兵大佐赤本,一时震动日本朝野。 同年秋,包森被任命为冀东军分区副司令员。

包森智勇双全,屡创奇功。1940年7月, 包森率部设伏蓟县白草洼,与日军激战14个 小时,全歼日军骑兵精锐关东军武岛骑兵中 队,首开冀东整连全歼日军战斗的先河。

1941年冀东军分区打击伪治安军的作战 行动开始后,包森指挥部队打了一个又一个漂 亮仗。其中1942年1月燕山口内果河沿一役, 包森以7个连的兵力,毙俘敌伪中佐以下官兵 近千人,创造了以少胜多、以弱胜强的奇迹。

彼时,包森的大名在冀东一带妇孺皆知, 人们亲切地称他"包队长""包司令""包团 长"。而敌人则把他视为克星,伪军们口角,常 以"出门打仗碰上老包"为咒。

包森上百次出没在与日、伪军短兵相接的 战斗厮杀中,不止一次负伤,但他早将生死置 之度外,每次都坚守在战斗指挥的最前沿。 1942年2月17日,包森率部在河北遵化与日、 伪军遭遇,指挥战斗中不幸胸部中弹牺牲,时

"从小就听长辈讲三爷爷抗日的故事,他 在烽火连天的岁月,义无反顾投身到革命事业 中,转战长城内外,跃马燕赵大地,点燃抗战烽 烟,痛击日伪顽,为民族解放事业作出了杰出 贡献。"包森的侄孙赵珂说。

"家国担当"是包森用生命写就的家训。 赵珂说,自己的父亲深受三爷爷的感染,毅然 走向革命道路,先后参加了解放兰州、宁夏剿 匪等战斗,1950年,又随部队参加了抗美援朝 战争。

在包森战斗过的地方,人们在缅怀中将他 的精神薪火相传,河北石家庄华北军区烈士陵 园、天津盘山烈士陵园、北京平西烈士陵园等 地,建立了包森烈士纪念碑。

物换星移,精神不改。赵珂依然记得第一 次前往天津盘山烈士陵园为三爷爷扫墓时看 到的景象:包森墓旁的青松翠柏上系着一条条 鲜艳的红领巾,陵园工作人员说,那是学生们 瞻仰后自发系在这里的。 -年年过去,红领巾 越系越多,远远看去,红艳艳一片。"那片跃动 的红色,恰似英烈精神的星火相传。"赵珂

### 公

因原新义铁路线途经我乡,在修建 铁路期间,在上石土村宋家沟屯排放的 固体废弃物现需清理。请原有关排放部 门及个人持相关手续在登报之日起7个 工作日之内到苍土乡人民政府做出说明 和登记,如无有效证明,我乡将对该固体 废弃物依法处理!

> 苍土乡人民政府 2025年10月24日

